



Ученици от Пето основно училище „Митьо Станев“ и ПГМТ „Н. Й. Вапцаров“ са победителите в общинския кръг на Националното състезание по безопасност на движението по пътищата

Четвъртък, 13 Март 2025

В надпреварата се включиха 11 училища от Стара Загора, разпределени в две възрастови групи: 5.-7. и 8.-10. клас

Ученици 5.-7. клас от **Пето основно училище „Митьо Станев** и от 8.-10. клас от **Професионалната гимназия по механотехника и транспорт „Н. Й. Вапцаров“ (ПГМТТ)** се класираха на първо място в общинския кръг на Националното състезание по безопасност на движението по пътищата. Надпреварата беше домакинствана от ПГМТТ.

Организатори на състезанието бяха Община Стара Загора, Регионално управление на образованието (РУО) – Стара Загора, Общинската комисия по безопасност на движението по пътищата, ПГМТТ „Н. Й. Вапцаров“, в партньорство със сектор „Пътна полиция“ към ОД на МВР – Стара Загора и Съюз на българските автомобилисти (СБА) – Стара Загора.

В състезанието взеха участие 11 старозагорски училища, разпределени в две възрастови групи: 5.-7. и 8.-10. клас.

Във възрастовата група 5.-7. клас второто място бе спечелено от учениците на **Второ ОУ „Петко Рачов Славейков“**, които показаха отлични знания и умения в състезателните етапи. Третото място заеха учениците от **ОУ „Кирил Христов“**, които също се справиха отлично с предизвикателствата. Достойно се представиха и другите отбори: ОУ „Кольо Ганчев“, ОУ „Георги Райчев“, Дванадесето ОУ „Стефан Караджа“ и СУ „Иван Вазов“.

Във възрастова група 8.-10. клас второто място бе за **СУ „Иван Вазов“**, а третото за **ПГКНМА „Проф. Минко Балкански“**. **СУ „Максим Горки“** също дадоха всичко от себе си в оспорваната надпревара.

Всички участници получиха подаръци, осигурени от Община Стара Загора – раница и бутилка. Спечелилите първо място получиха слушалки, второ – безжична портативна тонколona, а за трето място – преносима батерия.

Наградите бяха връчени от представители от Община Стара Загора, Общинска комисия по безопасност на движението по пътищата, Съюза на българските автомобилисти и директорът на училището домакин – инж. Стоян Колев.

Състезанието се проведе в два етапа – писмен и практически тест. В първия модул учениците демонстрираха знанията си по правилата за движение. Във втория практически модул децата трябваше да преминават различни препятствия, изпитващи тяхната ловкост, баланс и умения за управление на велосипед.

Сред предизвикателствата за първата възрастова група бяха преминаване между окачени летви и конуси, дъска с ограничения, упражнение за сръчност (пренасяне на чаша с вода), осморка, балансиране върху люлееща се дъска и финално спиране. Втората възрастова група се изправи пред допълнителни изпитания, включително преминаване през пясъчен насип и упражнение „стойка с верига“.

Националното състезание по безопасност на движението по пътищата е част от Секторната стратегия за безопасност на движението 2021-2030 г. на Министерството на образованието и науката. Неговата цел е да развие у учениците култура на безопасно поведение на пътя, познаване и спазване на правилата, както и способност за вземане на самостоятелни и отговорни решения в различни ситуации.

Освен че проверява знанията и уменията на младите участници, състезанието възпитава у тях ценности като информираност, съобразителност, уважение към правилата и отговорност към обществото.









